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ήσει παρεμβάσεις για νοικοκυριά και 
επιχειρήσεις μέσα από προσεκτικές και με-

τρημένες κινήσεις, έτσι ώστε να μην τεθεί σε κίν-
δυνο η δημοσιονομική εξυγίανση. Μετά και την ολοκλή-
ρωση της 14ης αξιολόγησης, το οικονομικό επιτελείο κατα-
θέτει συμπληρωματικό Προϋπολογισμό στη Βουλή, αυξά-
νοντας κατά 2 δισ. ευρώ τις κρατικές δαπάνες, ενώ, σε πε-
ρίπτωση που τα πληθωριστικά κύματα ενταθούν, θα ακο-
λουθήσει ένας δεύτερος συμπληρωματικός Προϋπολογι-
σμός έως το τέλος Μαΐου. Οριστικές αποφάσεις για τα έξ-
τρα μέτρα που θα ενεργοποιηθούν δεν έχουν ληφθεί ακό-
μα, καθώς θα εξαρτηθούν από την πορεία του πολέμου 
αλλά και την εξέλιξη των ενεργειακών τιμών. Από την κυ-
βέρνηση διαμηνύουν ότι απόλυτη προτεραιότητα είναι η 
αρωγή σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις που πλήττονται από 
την ενεργειακή ακρίβεια, ωστόσο διατηρείται η κεντρική 
θέση να κινηθεί συντηρητικά όσον αφορά τα μέτρα στή-
ριξης, καθώς παραμένει πρωταρχικός στόχος η συγκράτη-
ση των ελλειμμάτων και η ανάκτηση της επενδυτικής βαθ-
μίδας. Από τα 2 δισ. ευρώ του συμπληρωματικού Προϋ-
πολογισμού, εκτιμάται ότι θα απομείνουν περίπου 500 με 
700 εκατ. ευρώ προκειμένου να χρηματοδοτηθούν μέτρα 

N
έα μέτρα -προσωρινού χαρακτήρα και εντός των 
δημοσιονομικών περιθωρίων- εξετάζει να λάβει η 
κυβέρνηση, με στόχο την ενίσχυση των πιο ευά-

λωτων ομάδων του πληθυσμού που πλήττονται από την 
ακρίβεια, τα οποία, ανάλογα με τη διάρκεια του πολέμου 
στην Ουκρανία, θα εφαρμοστούν από τον Μάιο και μετά. 
Στο τραπέζι βρίσκονται εισηγήσεις για παροχή ενός έκτα-
κτου επιδόματος ενοικίου με συγκεκριμένα κριτήρια σε 
ευπαθείς κατηγορίες ανάλογα με την εξέλιξη του πολέμου 
και τις δημοσιονομικές δυνατότητες τον προσεχή Ιούνιο. 
Δεδομένες είναι η διατήρηση αλλά και η αύξηση για τους 
πιο ευάλωτους, όπως οι χαμηλοσυνταξιούχοι, της κρατι-
κής επιδότησης στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος 
και φυσικού αερίου τον Μάιο, η επέκταση της επιδότησης 
στο πετρέλαιο κίνησης για τον επόμενο μήνα, αλλά και η 
μείωση του ΦΠΑ σε περιορισμένο αριθμό αγαθών ευρεί-

ας κατανάλωσης το επόμενο διάστημα, ενώ θα 
δοθεί η δυνατότητα νέων διευκολύνσε-

ων -μέσω ρύθμισης- για την απο-
πληρωμή των χρεών. Η κυβέρ-

νηση επιδιώκει να υλοποι-

Στα σκαριά 
νέα μέτρα κατά
της ακρίβειας

Στην κυβέρνηση υπάρχουν εισηγήσεις για την παροχή 
ενός έκτακτου επιδόματος ενοικίου τον Ιούνιο 

προς τους οικονομικά ευάλωτους. Ερχεται ενίσχυση 
της επιδότησης ρεύματος και φυσικού αερίου τον Μάιο. 

Εξετάζεται η δυνατότητα νέας διευκόλυνσης -μέσω 
ρύθμισης- για την αποπληρωμή των χρεών 
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